
  Бюлетин № 1 

април 2019 г. 

Проект PADAWAN ви поздравява! 

В европейския проект PADAWAN основният фокус е поставен върху ученето в реална работна среда в 

рамките на професионалното обучение. Проектът предвижда разработването на 3 продукта: 

(1) Европейска он-лайн платформа, съдържаща различни възможности за сътрудничество в процеса 

на обучение и създаване на връзки между обучаващите звена в сферата на гостоприемството. 

Платформата е предвидена като място за комуникация между служителите във фирмите (в които се 

провежда практическото обучение), обучителите и учащите в системата на професионалното 

образование и обучение. Чрез нея обучителната институция и компанията, която предлага места за 

провеждане на практика и стаж, могат да се свързват по лесен и достъпен начин. Обмяната на 

информация, която се извършва по този начин, може да доведе до подобряване на качеството на 

обучението. Платформата дава възможност, например, процесът на обучение да се координира 

едновременно и на двете места, където се провежда (в обучителната институция и във фирмата) и, 

съответно, процесът на учене от страна на обучаемите може да бъде наблюдаван и от двете страни. 

(2) В допълнение към он-лайн портала, има предвидено  специално пространство, където ще бъде 

поместен "Транс-версален обучителен  модул за развитие на „меки“ ключови компетенции в 

гостоприемството", предназначен за  стажантите. Модулът ще предоставя учебно съдържание  и 

упражнения за затвърждаване на знанията, по избрани компетенции като „управление на времето“, 

„компетенции за решаване на проблеми“, „умения за работа в екип“ и др. 

(3) Служителите на компаниите, които се занимават с обучението на стажанти (фирмените 

наставници), ще имат на разположение чрез платформата „Наръчник с педагогически компетенции“. 

Наръчникът се разработва с цел обучение на специалистите, които нямат професионална подготовка 

за преподаване или педагогическа квалификация, или имат такава, която е придобита отдавна и вече 

не е актуална. 

Консорциумът, реализиращ проекта, се състои от шест организации от Испания, Италия, България и 

Германия. 

Периодът за изпълнение на проекта е от  01.09.2018 до 30.11.2020 г. 

 

padawan-project.eu 

http://www.padawan-project.eu/


Продукт 1 – Он-лайн 

платформата 

Основната структура на платформата ще бъде скоро 

финализирана. Следващата стъпка е техническото й 

изпълнение 

Продукт  2 – Он-лайн инструмент 

Партньорите по проекта определиха 6 транс-версални 

(преносими) компетенции, които ще бъдат представени в 

он-лайн инструмента: 

 Ефективност и управление на времето 

 Креативност и решаване на проблеми 

(самоувереност и готовност за позитивно 

възприемане и справяне с проблемите ) 

  Междуличностна комуникация и съпричастност 

 Лидерство и работа в екип  

 Управление на стреса  

 Дигитални компетенции 

От месец април 2019 г. започва разработването на 

съдържанието на обучителните материали, като всеки 

партньор ще разработи една от изброените компетенции. 

 

Продукт 3 – Наръчник за 

фирмени наставници 

Всеки от партньорите по проекта интервюира 

по 10 служители в компании, които 

изпълняват ролята на фирмени наставници, 

като целта на допитването е самите те да 

дадат идеи и препоръки от какви точно 

обучителни материали (насочени към 

наставниците) има нужда в сектора на 

гостоприемството. Също така, това директно 

проучване ще ни даде възможност да 

изследваме какъв вид методи и подходи се 

използват от фирмите. С удоволствие ще 

представим идентифицираните добри 

практики и успешно прилагани мерки под 

форма на казуси в наръчника. 

Резултатите от анализа на нуждите от 

обучение ще бъде представен в обобщен 

доклад от немския партньор kiezküchen по 

време на следващата международна среща 

на партньорите през месец април 2019 г., 

след което започва и разработването на 

съдържанието на наръчника. 

Една от общите цели на проект 

PADAWAN е да промотира обучение на 

работното място като инструмент за 

повишаване на пригодността за заетост 

на младите хора. Видно от 

статистическите данни, европейските 

страни все още са изправени пред 

големи предизвикателства, когато става 

дума за младежката безработица.  

Източник: Eurostat 
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Факти и цифри 

По какво работим в момента? 



Със среща на Управляващия екип, проведена на 7-

ми и 8-ми ноември 2018 г. в Сарагоса (Испания), 

стартира финансирания по програма Еразъм+ 

проект „PADAWAN генерация“. По време на тази 

първа транснационална среща, партньорите от 

Испания, Италия, България и Германия представиха 

своите организации, обсъдиха теми като 

обучението в процеса на работа в сектора на 

гостоприемството в своите страни.  

Бяха представени плановете за управление, оценка и разпространение на резултатите, които бяха 

одобрени от партньорите, и бяха планирани дейностите за изпълнение и постигане на резултатите от 

проекта. 

Вие сте представител на компания от сферата 

на гостоприемството или обучителен 

център/институция? Каним Ви да бъдете сред 

първите, които ще използват резултатите от 

проекта. За целта се свържете с партньорската 

организация от Вашата държава. Те ще Ви 

предоставят информация кога разработените 

по проекта продукти са готови да бъдат 

тествани и използвани. 

 

Асоциация „Кулинарни изкуства и 

гостоприемство“ (АКИГ) 

www.culinary-arts.bg 

akig@abv.bg 

 

 

Подкрепата на Европейската комисия за изработката на тази публикация не 

представлява одобрение на съдържанието й, което отразява само възгледите на 

авторите, и Комисията не може да бъде държана отговорна за използването на 

съдържащата се в нея информация. 

 

Последвайте ни във Фейсбук! 
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Партньори 

Консорциумът стартира проекта с първа международна 

партньорска среща в Сарагоса (Испания) 

Участвайте в проекта 

http://www.fase.net
http://www.confartigianatovicenza.it
http://www.sangaetano.org
http://www.culinary-arts.bg
http://www.kiezkuechen.de
http://www.camarazaragoza.com
www.culinary-arts.bg
mailto:akig@abv.bg
https://www.facebook.com/Project-Padawan-Generation-543459786062396/

